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EVENIMENT
de ieri, de azi

Vineri-Sâmbătă, 25-26 martie 2022

În data de 31 martie 2022,
Institutul de Cercetări Socio-
Umane „C. S. Nicolăescu-
Plopşor” al Academiei Române,
din Craiova organizează un
workshop online cu tema:
«REVISTA ARHIVELE OLTE -
NIEI - SERIE VECHE». La ceas
aniversar, împlinirea unui secol
de la prima apariție a revistei,
colectivul de cercetători din
cadrul ICSU „C. S. Nicolăescu-
Plopșor” propune un program în
cadrul căruia vor fi organizate
mai multe manifestări științifice și
culturale care au în vedere
punerea în valoare a bogăției
materialelor din această
publicație științifică. Dezbaterea
din 31 martie va fi coordonată de
către cercet. șt. III, dr. Lazăr
Simona și cercet. șt. III, dr. Anca
Ceaușescu. Aceasta va reuni
cercetători, cadre didactice și
studenți pasionați de istorie.

Revista ARHIVELE OLTE -
NIEI a apărut în peisajul cultural
românesc în anul 1922, ca
publicație trimestrială, sub
conducerea dr. Charles Laugier,

care în articolul redacțional din
cadrul primului număr menționa:
„E câtva timp, ani aproape, de
când noi, câțiva, reuniți la Cercul
Prietenilor Științei, din Craiova,
ne trudim, ca pe lângă cele ce
am făcut până acum pentru
răspândirea științelor, să scoa -
tem și o publicațiune periodică”.

În revistă urma să se publice
„tot ce interesează Oltenia. Atât
cercetări asupra trecutului, cât și
manifestațiile culturale și de viață
oltenească din prezent. De altfel
pentru edificarea celor ce n’ar fi
primit apelul în care se schiţa
scopul nostru, îl reproducem aci
mai jos. Înseamnă însă aceasta
că ne vom limita numai la
publicații referitoare exclusiv la
Oltenia? De sigur că nu; suntem
o părticică dintr’un tot, o regiune
dintr’o țară, Și tot ce atinge tare,
toate progresele științei, toate
mișcările și manifestările sociale
ne ating și pe-noi; regionalism nu
înseamnă exclusivism. Aseme -
nea nu vom exclude subiectele
care, fără a trata chiar despre
Oltenia, sunt totuși o manifestare

a spiritului oltenesc, și vom
reproduce cu bucurie tot ce se
va mai scrie, cu privire la Oltenia,
și de către alții decât oltenii”.

În primul Comitet de
conducere al revistei se aflau
intelectuali din Oltenia: Ch.
Laugier (Craiova) – director, Șt.
Ciuceanu (Craiova), T.G. Bulat
(Râmnicu Vâlcea), Al. Bărcăcilă
(Turnu Severin), C.D. Fortu -
nescu (Craiova) – secretar de
redacție. Începând cu anul 1923
cei din comitetul de redacție sunt
numiți colaboratori și vor fi
intelectuali din întreaga țară.
Între anii 1926-1945, directorul
revistei a fost C.D. Fortunescu.
Strădaniile comitetului de redac -
ție au avut consecințe imediate,
revista apărând în anul 1922 de
patru ori pe an; între anii 1923-
1943 revista, a apărut de șase
ori pe an, iar între anii 1944-1946
publicația se tipărește, fără a fi
difuzată. Revista a reapărut într-
o nouă serie, începând din anul
1981 până în prezent, cu un
număr pe an.

Publicația a găsit loc atât

pentru numeroase documente
istorice și manuscrise inedite,
dar și pentru cronici minuțioase,
câteodată surse unice de
informare, recenzii sau note
bibliografice multiple. Încă de la
apariția sa, această publicație
științifică a avut ca obiectiv stu -
dierea istoriei poporului român
pe baza colecțiilor de manu -
scrise și documente, a perio -
dicelor și cărților care au pus în

evidență tradiția viețuirii româ -
nilor pe aceste meleaguri. Având
profil enciclopedic, revista și-a
propus, rămânând consecventă
programului ei, să publice mate -
riale din domeniile arheologie,
istorie, etnografie, filosofie,
sociologie, economie și drept.

Pentru mai multe detalii a se
vedea site-ul https: //icsu.ro.

n cercet. șt. III, dr. Loredana-Maria
ILIN-GROZOIU, purtător de cuvânt al

ICSU „C.S. Nicolăescu-Plopșor”
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Workshop online la Institutul de Cercetări
Socio-Umane C.S. Nicolăescu-Plopşor al

Academiei Române, din Craiova

Persoanele fizice și juridice care vor
să-i ajute pe refugiații ce intră în România
în urma agresiunii din Ucraina pot face
transferuri în bani direct către
Inspectoratul General pentru Situații de
Urgență (IGSU). Sumele donate de
companii sunt recunoscute ca fiind
cheltuieli deductibile. De la începutul
agresiunii ruse în Ucraina și până în
prezent, mii de cetățeni români și de
companii românești au pus la dispoziție
resurse pentru a veni în sprijinul celor care
fug de război. Pentru a prelua aceste
resurse și a le direcționa către cei ce au
nevoie de ele, s-au înființat centre de
colectare în mai multe locuri din țară.

”Din miile de oferte de resurse
transmise către autorități, foarte multe
reprezintă oferte de resurse bănești.
Pentru ca aceste oferte de donații în bani
să se poată realiza, și pentru a putea
colecta aceste sume care provin atât de la
persoane fizice, cât și de la companii,
microîntreprinderi și persoane fizice
autorizate, Guvernul a înființat un cont
special, care este alocat direct Ins -

pectoratului General pentru Situații de
Urgență, instituție al cărui rol este de a
interacționa și ajuta direct refugiații. Astfel,
din banii pe care oamenii și companiile îi
vor transfera, IGSU va face plăți pentru
produse și servicii dedicate protecției și
ajutorării celor care vin din Ucraina
(asigurarea de hrană, produse de igienă,
cazare și așa mai departe).Cu sprijinul
Minis terului Finanțelor, aceste transferuri
bănești au fost recunoscute și catalogate
drept cheltuieli deductibile, astfel încât
companiile, microîn treprinderile și
persoanele fizice autorizate să poată să
scadă aceste sume transferate, atunci
când își calculează profitul. Recu -
noașterea deductibilității este regle -
mentată de Ordonanța de urgență nr. 20
din 2022”, ne-au informat reprezentanții
Inspec toratului General pentru Situații de
Urgență cu privire la acest subiect.

Cum se pot efectua
donațiile?

Plata efectivă a acestor sume se poate
face în mai multe modalități: fie prin

virament bancar, fie precum o plată
obișnuită în mediul online – ca și cum
donatorul ar plăti pentru produse sau
servicii achiziționate online, fie în numerar
sau prin POS la unitățile Trezoreriei
Statului. Link-ul de plată va fi publicat pe
site-ul Guvernului, pe platforma ghiseul.ro
și pe alte pagini web ale autorităților
publice.

„Vreau să le mulțumesc pentru
implicare și operativitate repre -
zentanților Ministerului Finanțelor,
Ministerului Afacerilor Interne și Auto -
rității pentru Digitalizarea României,
alături de care am lucrat pentru
înființarea și operaționalizarea acestui
cont. Le mulțumim tuturor cetățenilor
pentru resursele pe care le oferă, și
tuturor companiilor care aleg să se
implice în acest efort colectiv. Îi
asigurăm pe toți că le apreciem
implicarea, solidaritatea și empatia de
care dau dovadă, și că resursele pe
care le oferă sunt folosite în mod
chibzuit și ajung la cei care au cu
adevărat nevoie de ele”, a declarat

Mara Mareș, consilier de stat în cadrul
Cancelariei Prim-Ministrului.

Alte informații utile celor
care doresc să doneze

Plățile pot fi effectuate în lei, euro sau
dolari, iar detaliile conturilor sunt
următoarele:

Beneficiar: UNITATEA MILITARĂ
0276 BUCUREȘTI, Cod de identificare
fiscală: 4203997;

Cont în lei deschis la Activitatea de
Trezorerie și Contabilitate Publică a
Municipiului București:
RO34TREZ700500703XXXXXXX;

Cont în lei deschis la Banca
Comercială Română, Sucursala Unirii:
RO09RNCB0082044180490040;

Cont în EURO deschis la Banca
Comercială Română, Sucursala Unirii:
RO79RNCB0082044180490041;

Cont în USD deschis la Banca
Comercială Română, Sucursala Unirii:
RO52RNCB0082044180490042.
n Material realizat cu sprijinul Biroului de presă

al IGSU

Încă o mână întinsă de români către refugiați:

Cont de donații deschis la nivelul IGSU


